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中国棉纺织行业协会

第四届第五次理事扩大会会议纪要
2014年3月27日，中国棉纺织行业协会第四届第五次理事扩大会在山东青岛顺利召开，中国纺织工业联合会副会长兼秘书长高勇、中国纺织工业联合会副会长兼中国棉纺织行业协会名誉会长徐文英、工信部消费品司副司长王伟、处长曹学军、国家发改委经贸司副处长李燕、农发行客户二部处长栗华田、中国棉纺织行业协会会长朱北娜、山东省纺织工业协会处长刘恩荣等领导出席会议。来自全国各地共计400余位纺织企业代表参会。
上午会议由中国棉纺织行业协会秘书长王青翠主持，与会领导及专家分别就行业热点问题做主题发言。
山东省纺织协会刘处长代表省协会致词，并介绍了山东省纺织行业情况。山东环球集团董事长管阳春致词，他表示未来将开发出更多优质产品满足棉纺企业纺纱装备智能化、个性化的需求。
中纺联徐会长祝贺会议顺利召开，他介绍到，2013年棉纺织行业在国外外高棉价差的不利条件下克服困难取得了较好的业绩，全行业保持了平稳增长，但增速呈下行态势，企业仍非常困难，行业发展依然面临较多问题，未来要重视内需市场的开拓，稳步落实科技、品牌、人才、可持续等相关工作，积极推进产业升级。
工信部消费品司王司长分析了当前纺织行业发展形势以及棉纺行业转型升级工作。他认为，当前纺织行业仍处于大有可为的战略机遇期，棉花体制、税收政策、金融体制等改革为行业发展提供了新动力，行业发展前景仍应充满信心。2014年纺织工业总体仍将保持增长势头，棉纺行业政策环境变化较大，提醒企业对形势要有足够的认识，准确判断市场走势，积极应对可能出现的经营风险，并加快转型升级进程，具体包括智能化、管理创新、产品创新、产业转移和社会责任等方面。
国家发改委经贸司李处长重点介绍了棉花、棉纺织市场及相关政策情况，主要包括以下几个方面：一，棉花市场情况，按照目前实际情况估算2013年度棉花产量700万吨左右，同比减少，棉花需求基本稳定，全球棉花市场供大于求，内外棉价差仍然较大。二，储备棉有关情况，当前储备棉库存压力较大，疆棉调运慢于2012年度。4月起，将下调储备棉投放价格至17250元/吨，按3:1的比例捆绑销售在疆国储疆棉和国储进口棉，预计国内棉价逐渐向国际棉价靠拢。为继续做好防止转圈棉工作，4月1～7日购买的储备棉出库时间延至8日。三，棉花进口配额情况，计划近期增发加工贸易配额，配额总量与去年基本持平。四，棉花目标价格补贴机制，目前有关政策细则正在研究中，后期将公布。五，纺织出口情况，据了解外向型纺织企业出口订单基本稳定。
农发行栗处长就涉棉企业贷款情况做了介绍，他提到以下几个方面：一，对纺织企业资金支持情况，2013年支持企业收购棉花占整个社会产量的65%，支持棉纺企业454家，主要通过发行金融债券加大资金筹措力度。二，当前棉花市场资金问题，郑行长在两会提案中提到粮棉问题“八个居高不下”，包括库存、国内外差价、进口数量、加工企业成本、财政补贴、信贷资金占用、潜在风险、库存监管压力，必须要通过改革加以解决。三，未来支持棉纺企业的类型，支持棉纺行业发展是信贷支持的重要组成部分，优先支持符合国家企业发展规划和转型升级技术改造项目的企业，支持企业购棉的流动资金，未来将积极稳妥的推进利率市场化问题。
中棉行协朱会长回顾了2013年棉纺织行业经济运行的特点，主要从生产运行情况、国际贸易形势、行业运行质效等方面做了重点介绍，对2014年运行形势进行了预测和判断，并提请与会代表对2013年协会工作报告和财务报告进行审议。
青岛环球集团股份有限公司赵总就《智能化装备助推纺纱企业转型升级》做了主题发言，介绍了智能化设备的开发与应用，与参会代表分享了棉纺企业使用的成功经验。 
孚日集团股份有限公司代表就《高性能自动化设备在纺纱企业的应用》做了主题发言，分析了自动化设备在减少用工成本、降低工人劳动强度、提高纺纱质量等方面的优势。
大会审议并通过了朱会长所做的理事会工作报告和财务报告；根据民政部和协会章程的有关规定，增补特邀副会长（单位）2名，理事（单位）2名，变更副会长、常务理事、理事（单位）4名；通过了中棉行协分支机构管理办法；进行了十大杰出企业家和十大杰出青年企业家的投票评选；公布了2013年中国棉纺织行业主要经济效益指标排名结果。
下午会议由中棉行协朱北娜会长主持。会议邀请了部分企业家代表就近期行业热点和焦点问题分享有关经验，与会代表进行互动交流。
溢达集团副董事长兼首席执行官车克焘做了《做高端产品，实现可持续发展》的主题报告，介绍了溢达集团完整的产业链及相关情况，从企业文化、节能环保、提高自动化等方面讲解如何实现可持续发展，他认为在人工成本上涨的时代，越高端的产品中国企业越有竞争力，要依靠科技、创新、流程改善、结构提升来实现可持续发展的竞争力。
安徽华茂集团股份有限公司董事长詹灵芝向与会代表介绍了“高征低扣”改革试点的相关情况。她提到，2014年安徽省将棉纱列入农产品增值税进项税额核定扣除试点范围，按照有关规定测算，华茂集团较往年可少交一定税额，对企业而言是有利的，但按照不同产品品种执行标准核定扣除是不合理的，建议按照增值税票扣税，建立符合财务制度、国际惯例的程序和市场秩序，有利于企业参与国际竞争。与会代表强烈呼吁尽快在全国范围实行，并重视专业、经济、资本、法律方面的学习与研究。
浙江航民科尔集团有限公司黄国刚主任分享了 “走出去”海外投资的设想。他介绍到，由于国内企业受进口棉花配额限制，且在巨大棉价差影响下效益下滑，企业决定“走出去”。选择赴美建厂主要是考虑美国是世界最大的经济体，政治投资环境稳定，原料、用电、贷款、土地等方面具有明显优势，但人工成本高于国内，固定资产投资及人员签证相对复杂，产品认证要求较高，语言和管理方面存在难度，总体看优缺点并存。
参会代表就比较关心的棉花政策、棉花配额、高征低扣、海外投资、等议题展开深入交流。企业观点及建议包括：一，关于棉花“高征低扣”改革，建议在全国范围开展，开展财务人员培训工作；二，关于棉花进口配额，建议发放对象应全部为生产用棉企业；三，关于棉花放储政策，对国储进口棉与在疆国储疆棉捆绑销售的规定反对声音强烈，造成新的不公平竞争；四、关于棉花政策的建议，在实施棉花目标价格补贴机制的同时，尽快放开对进口棉的配额管制；五、关于国产棉质量，收储三年以来棉花质量逐年下降，“长绒棉”产量逐年萎缩，高品质资源减少，影响高端产品竞争力，不利于纺企转型升级，应引起高度重视；六，关于对海外投资的看法，面对市场竞争、成本攀升、可持续发展的压力，部分大企业已经赴美国、越南等国家考察海外投资的可行性，有企业建议海外建厂要注意控制用工规模，以便管控。
在听取了企业代表交流后，中纺联高会长为会议做总结发言，主要包括以下几个方面：一，有关棉花政策问题，棉花问题长期困扰棉纺行业乃至整个纺织行业，中纺联成立棉花工作研究委员会专门研究和归纳，分步骤推进解决有关问题，国家将收储政策调整为目标价格补贴政策，使纺织行业见到曙光，政策正在向有利于纺织行业发展的方向转变。会上大家提出了对棉花政策的看法，协会将继续向有关部门反映。二，关于对纺织行业形势的判断，他预计2014年纺织工业形势稳中有变，预计9月新棉上市后原料市场可能存在一些变化因素，现行的棉花政策是对农业生产力低下的农民的保护，完全放开的可能性不大，纺织企业要做好应对各种变化的准备。三，关于“走出去”，他分析到，棉纺企业被棉价差“逼”到海外建厂，如未来棉花问题得以解决，国内企业仍具优势。四，关于东南亚国家的竞争，巴基斯坦提出希望中国逐步将进口纱关税降低为零，未来将加大国内企业压力，希望企业家们集思广益，从长远发展的角度提出既保护棉农又保护纺织行业利益的政策建议。五，关于转型升级，产业转型升级是纺织行业的发展重点，棉纺企业要加快提高自动化、信息化、智能化程度，推动实现转型升级。
会议组织代表参观了青岛环球集团股份有限公司、孚日集团股份有限公司，代表们对智能化、自动化设备表现出了极大的热情和兴趣。

会议取得了预期效果，得到了青岛环球集团股份有限公司、大连商品交易所的大力支持，在此表示感谢。
二○一四年三月三十日
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