附件
第四届第八次常务理事扩大会会议纪要
2014年10月13日，中国棉纺织行业协会第四届第八次常务理事扩大会在湖北武汉召开，参加会议的领导和嘉宾包括国家发改委经贸司张显斌处长，工信部消费品司曹学军处长，商务部外贸司承春副处长，海关总署缉私局王岚副处长，中国纺织工业联合会副会长、中国棉纺织行业协会名誉会长徐文英，中国纺织工业联合会会长助理、中国针织工业协会会长杨世滨，中国棉纺织行业协会会长朱北娜，湖北省经济和信息化委员会副主任、湖北省棉纺织行业协会会长王洪章等有关领导；来自全国各地百余位行业代表参加了会议。会议由中国棉纺织行业协会秘书长王青翠主持。
王洪章会长代表湖北省经济和信息化委员会、湖北省棉纺织行业协会，对大会的顺利召开表示了热烈地祝贺，他介绍了湖北纺织行业的基本情况，湖北纺织工业是湖北四大优势支柱产业之一，纺织行业所作的贡献，是其他任何一个行业所不能及的，尽管当前的经济形势错综复杂，出现了新常态，但仍保持了良好的发展势头，同时也存在一些遗憾。他认为未来湖北纺织行业仍存在着发展机遇，对此充满信心。
武汉一棉集团有限公司副总裁曾中一在致辞中对大家的来到表示了欢迎，并预祝会议取得成功。
中国棉纺织行业协会会长朱北娜介绍了棉纺织行业前三个季度的运行情况。她介绍到，据调研了解由于市场价格下跌，产成品压力较大，企业经营困难，开工不足。棉制纺织品的贸易呈现下滑态势。关于政策，经协会广泛的调研，企业非常赞成对新疆目标价格改革，但是很多企业认为对于新政策操作层面中的附加条件较多。对于加工贸易过程中出现的问题，企业要认真学习执行国家的有关规定。从纺织的角度看，希望保持纺织出口的稳定，不要影响加工贸易配额的发放。截至目前，“高征低扣”改革已有4个省实施，还有几个省也正在积极推进。在产业升级方面，要积极推进数字化、自动化、智能化的推进。关于企业的相关建议，主要包括有以下几个方面：一，希望能提高新疆棉的品质，持续推进新疆棉的品牌；二，棉花政策和措施能更方便于纺企的采购和使用；三，希望协会积极呼吁增发加工贸易配额；四，加强棉纺织企业加工贸易操作及核销办法的培训；五，修订棉纱加工贸易单耗标准，简化改革加工贸易核销手续；六，合理调整落棉税。
张显斌处长在发言中提到，棉花价格大起大落的波动对实体经济的影响最大、伤害最深。每一次波动，影响的时间至少三五年。作为消费者，对市场上纯棉制品减少的状况感到很难过。新疆目标价格改革试点，对棉纺企业和整个行业的发展是一次很好的机遇。改革是一个过程，不会一步到位，但是趋势向好。国家在调控方面有很多措施。今年国务院要求将明确的调控政策向社会公布。国家提出要注重市场在资源配置中决定性的作用，但政府还要发挥作用，干预市场要采用市场化的手段。新疆自治区搞专业监管仓库，便于配合计算补贴时统计数量。鼓励适应时代发展的要求，发展互联网交易，但并非必须在棉花交易市场交易。要加强对政策的正面宣传，企业可以就不确定的市场消息直接和相关部委求证，强调多交流多沟通。
承春处长在发言中表示，在发展的过程当中，纺织这个传统行业遇到了很多瓶颈和困难，发掘新的优势，加大品牌建设，提高运行效率，进一步深化和提升产业转型升级，增加附加值，提高产品的国际竞争力。希望企业家畅所欲言，对外贸进出口提出相关政策建议。
王岚处长就打击棉花走私的情况和一些必要性做了相关介绍，她认为打击棉花走私是保证国家棉花安全的一种重要方式。希望企业了解棉花进口的政策，以及进口核销的法律法规，合法经营，规范进出口。棉花走私的原因很复杂，最主要原因是国内外差价很大，但不是违法犯罪的理由，希望纺织行业在公平公正合法的环境下，得到可持续的发展。希望行业协会联系当地海关的相关部门，就核销办法对企业进行培训。
曹学军处长讲到，今年纺织行业总体稳定，但增速回落较快，内销增速低于全国消费品增速，纺织品服装的网络零售占消费比重较大，增长较快。新棉花政策的调整，纺织行业处于政策的镇痛和调整期，如国内外棉价差能够回归到合理水平，棉制品的市场份额和竞争力仍有增长的空间和恢复的潜力。未来将大力推动棉纺纺织行业转型升级，推动农产品增值税试点改革，推动现在的棉花体制改革，提高整个流通的效率。希望企业与行业协会和相关的部门，共同做好今年新棉上市的工作。从未来消费看，提高棉制品的附加值，棉花消费仍有很大潜力。希望通过努力把棉花调整的阵痛期和波动降到最小。
杨世滨会长主要谈了以下几个方面：第一，今年以来，涉棉针织品出口数量减少20%以上，美国市场上的中国棉制品大幅减少，棉花的问题不仅影响了棉纺产业，也影响了整个纺织行业；第二，自收储以来，每吨4000～5000元的内外棉价差成为常态，中国棉花的竞争力不仅不如美国、澳大利亚，也不如印巴棉花，农业生产效率的提高成为首要问题；第三，当前棉价差大导致纺织企业无法生存，在全体企业的呼吁下，国家增发了2014年的棉花进口配额，不能因为个别走私行为波及到正常的优势企业。第四，企业希望国家提早公布政策预期，以便安排生产经营。有关政策的宣传由国家权威部门发布，有利于按照国家政策用好新疆棉和国产棉，并统筹国内国外两个市场的两种资源。同时，也恳请各级的政府部门，给予一些优势企业扶持和帮助。
会议就今年以来行业运行及面临的问题进行了分析交流，张显斌处长就企业提出的疑问进行了解答，与企业就棉花相关政策的看法进行了深入沟通。与会代表对新棉花政策下国内市场的未来走向、加工贸易有关事项、“高征低扣”改革推广情况以及产业转移的方向、趋势及前景等行业热点问题进行了深入探讨，通过座谈交流，企业达成的共识及主要意见、建议如下：1、新年度的棉花政策对国内外棉价接轨有良好的促进作用，企业对直补政策十分支持，但由于储备棉停止交易已有时日以及棉花价格持续下行，企业目前棉花库存普遍不多，企业希望政府能有效督促缩短监管库进出流程，简化程序，降低费用，方便企业尽快采购新棉；2、加工贸易方面，个别企业贸易出口出现违规现象，协会将加大宣传力度，与海关相关部门配合加强操作规程培训，希望政府从稳定纺织出口角度，保障加工贸易配额的正常发放；3、当前“高征低扣”改革实行省份已有安徽、湖南、浙江、山东四个省份，试行政策减轻了企业的税负，让企业在逆境里感受到了政策的温暖，协会也将配合其他省份加快推进改革进程；4、大力发展新疆纺织服装产业对促进就业、稳定社会有积极作用，新疆发展纺织业有棉花、能源、优惠政策等优势，同时也存在产业基础弱、距离市场远、用工不稳定等弱势，企业向西部地区转移需结合政治性和科学性，明确产业及产品定位后，科学有序地进行转移。
大会表彰了“棉纺织行业十大杰出企业家”及“棉纺织行业十大青年企业家”；公布“最具影响力产品品牌”结果；宣读了“加快推进棉纺织数字化、自动化、智能化进程倡议书”；审议通过了理事会相关事宜（见附件2、附件3、附件4）。
徐文英会长为会议做总结发言，他提到，国家取消收储，市场资源配置起决定作用，将进一步关注未来市场形势；企业要正确理解政策，客观看待政策完善到位的过程。目前，棉农惜售，纺企购买棉有一些难度。全年棉花需求仍有缺口，可能需要投放储备棉来填补，希望投放价格能够随行就市。当前形势下，纺织行业增速放缓，困难大于统计数据。纺织产业向中西部转移，国家支持向新疆转移并出台支持政策，新疆的发展具有前景。棉纺行业也正在提升产业升级的力度。“高征低扣”改革将进一步推向全国。未来棉价朝着市场化方向调整，对明年棉纺行业的发展企业具备信心。长远看，希望国家关注棉花质量，新疆自治区及兵团需要加快提升机采棉的种植。
本次会议取得了圆满成功！会议得到了武汉一棉集团有限公司的大力支持，在此表示衷心地感谢！ 
